

NEMČICKY V DOBĚ, KDY ZROVNA NENÍ DOSTATEK SNĚHU, NORMALNĚ SE LYŽUJE NA CELE PLOŠE SVAHU.

# NĚMČICKY

## NA MORAVĚ

CO JE NEJ, JE STŘEDEM POZORNOSTI. A V ČESKU, PŘESNĚJI ŘEČENO NA MORAVĚ, MÁME JEDNO STŘEDISKO, KTERÉ MÁ V ZÁSOBĚ JEDNO ROZTOMILÉ A NEOBVYKLÉ NEJ – JE TO NEJNÍŽE POLOŽENÉ STŘEDISKO VE STŘEDNÍ EVROPĚ. LEŽÍ V OBLASTI, KTERÁ JE ZNÁMÁ DÍKY PĚSTOVÁNÍ VÍNA, A NEJBLIŽŠÍ HORY OD NĚJ JSOU ALPY. SPODNÍ STANICE VLEKŮ SE NACHÁZÍ V NADMOŘSKÉ VÝŠCE 180 M N. M., NEJVYŠŠÍ BOD SJEZDOVKY PAK VE 240 M, TAKŽE VÝSLEDNĚ PŘEVÝŠENÍ ČINÍ NĚJAKÝCH 60 M. ROZMĚRY VSKUTKU TRPASLIČÍ.

**TEXT:** PETR SOCHA

**J**e ale známo, že kvantita nemusí mít s kvalitou mnoho společného. A také že zážitky se ne vždy měří na odejžděné kilometry nebo zdolané převýšení. Samozřejmě, že i v nás vyvolala představa tohoto moravského kopce lehce úsměvné představy, na druhou stranu si vážíme každého, kdo tíhne k lyžování a něco pro něj dělá. Prostě jsme se rozhodli, že si toto středisko otestujeme na vlastní kůži, a do Němčiček jsme se vydali.

Kdyby dneska někdo přišel s plány na podobné středisko za nějakým investorem, musel by ten lehnout smíchy. Klima, terén, parametry... Vše je proti. Jenže je tu něco, co i hory přenášá. Takže pár nadšenců před 27 lety – ano, tak

dlouho už středisko jede! – našlo kopec a postavilo na něm vlek. Chvilí to trvalo, než se podařilo získat stavební povolení. Lze si snadno představit, jak se na záměr postavit vlek mezi vinicemi tvářili patriční úředníci... Ale povedlo se. Asi je každému jasné, že předlohou nebyl podnikatelský projekt, ale spontánní aktivita samotných sportovců, konkrétně těch sdružených v TJ Sokol Němčičky. Hybatelem snah byl Jaroslav Stávek, který dodnes – společně s osmi zaměstnanci – zajišťuje chod lyžařského areálu. A pozor! Přes svou polohu nebylo nikdy za celou historii existence lyžařského areálu lyžování v zimní sezóně přerušeno!

Zdejší tajemstvív je totiž umělá hmota, která zažívala své období slávy před pár desítkami let. V Němčičkách přežila. Před zimou se udě-

lá brigáda a sjezdovka se oblékne do zelených kartáčů, aby se po sezoně zase rituálně sklídily. Němčičky mají 620 obyvatel, 90 z nich jsou členy lyžařského oddílu. Pokud není snůh, lyžuje se na hmotě. Přes zimu ale snůh obvykle je, je-li i když areál je vybaven systémem technického zasnežování, jak se dnes moderně říká. První sněžná děla české výroby značky Šumava tu vyráběla technický snůh už před dvaceti lety a dodnes je můžete vidět v akci, přestože by jimi nepohrdlo leccjaké muzeum. Dnes je ještě doplňují výkonná Areca.

### Ekonomika

Výše uvedený investor by poté, co by se srovnal z šiléného smíchu, vsadil majlant na to, že středisko v takových poměrech nemůže ekonomicky existovat. Ha – kdo tam bude jezdit, kdo tam bude nechávat své peníze? Když ale ekonomika stojí nikoli na prvním místě, dají se odhady kvalifikovaných přelstít. Vlek v Němčičkách se točí ve všední dny i za špatného počasí (jaké potkalo i nás). A vozí se na něm z 90 % děti, kterým děšt kupodivu asi ani nevadí. Zbytek jsou pak instruktoři, z nichž tři patří mezi oněch osm stálých zaměstnanců a mnoho dalších tam brigádníků. Děti sem svázejí školy z okolí v rámci tělocviku a jedna 3hodinová lekce je na hlavu vyjde na 130 Kč včetně instruktora. Řekněte – dělá nějaké slavné české středisko pro naši lyžařskou omladinu víc? Je zřejmé, že areál negeneruje nějaké extrazisky, ze kterých by mohl nakrmit členy správní rady a vyplácet dividendy akcionářům. Ale dokáže něco vydě-



FOTO: P. ŠOKOL, NĚMČICKÝ

DĚTI JSOU PRVORADOU KLIENTELOU, KOLEM KTERÉ SE VŠE TOČÍ.

lat, aby se mohly podporovat další sportovní aktivity klubu a potažmo i místní turismus. U sjezdovky stojí oddílový penzion, vedle je koupaliště a kemp, tenisové kurty, fotbalové hřiště, ...

Jsme na moravské vsi, kde víno lidí sbližuje a kde soužití je postaveno na trochu jiných hodnotách (i my jsme byli protaženi po některých sklepech široké rodiny Stávků). Jaroslavu Stávkovi se musí duše tetelit blahem, když se ohlédne, co po něm zůstává. Kopec na lyžování, koupaliště, stovky lyžujících dětí, sportující mládež... Není to lepší než mít miliony?

Marketingové vize nepřipravuje agentura, ale sami místní. Vedle dětí, které mají kopec rezervovaný i o víkendových dopolednech – mimo školní lyžování zde absolvují víkendové kurzy po celou zimní sezonu a chodí sem až 400 dětí denně! – tu areál využívají třeba senioři. Jejich kurzy se konají v pátek od 17 do 19 hodin za umělého osvětlení, prý aby se babičky (těch je 80 %) a dědečkové za světla nestyděli. I oni lyžují s místními instruktory a program je velmi úspěšný. Jedni 63letí manželé prý po pěti 2hodinových kurzech odjeli na ledovec, odkud poslali do Němčického děkovný dopis. No řekněte!

No, a pro veřejnost, až co zbude. Tedy víkendy po 13. hodině. Hodně tu zůstávají děti po dopoledních kurzech, které nutí lyžovat své rodiče... A jezdí se tak dlouho, dokud je zájem – jako v dobré hospodě, která taky, pokud má hosty, nezavírá. Když zapadne slunce, prostě se rozsvítí.

### Na lyže

A jaké je to tedy polyžování? Roztomilé. Uprostřed sjezdovky je oplocená parcela s chatou a zahradou, kolem které se táhnou dvě větve sjezdovky a která dává celému prostředí trochu familiérní nádech. Nepodařilo se s majiteli dohodnout na náhradě nemovitosti, tak mají domek uprostřed areálu. Svah je strmý tak, že se na něm dá slušně lyžovat – mít něco takového u baráku, určitě bych večer po práci jeho služby vřele využíval. Jednou jízdu se na něm dá vyřezat pár desítek pěkných oblouků. Hendikepem je pomalá poma, ale raději pomalou než rychlou, která posléze svými náklady na splátky provozovatele zruinuje.

Dole je pojezdový koberec pro nejmenší děti – věc, u které je úplně jedno, jestli stojí v Alpách nebo v Pavlovských vrších, stejně s toutéž vý-

### SKI AREÁL NĚMČICKÝ:

- Vlek typu poma s přepravní kapacitou 500 os./hod.
- Pojezdový pás v délce 21 m pro děti zdarma.
- Hlavní sjezdovka a prostor u pásu jsou pokryty umělým povrchem, který umožňuje stále lyžování i za nepříznivých sněhových podmínek.
- Umělý sníh vyrábí 5 děl Areco, která doplňují starší děla značky Sumava.
- Úpravu svahu zajišťuje rolba Kässbohrer PB240.
- Odbavování je zajištěno dvěma turnikety systému Elvis.
- Hlavní svah je osvětlen pro večerní lyžování.
- Občerstvení ve zděné budově s kapacitou 80 osob.
- Lyžařský servis a půjčovna lyžařského vybavení (velmi retro materiál, pozn. red. :-)).
- Lyžařská škola zajišťovaná lyžařským oddílem TJ.
- Snowboardová škola zajišťovaná TBS Hustopeče.

konností generuje malé lyžaře a tvoří pozitivní vztah k bílému sportu. A pozor – je zdarma! Opačují se, ale mám pocit, že velká střediska na tuto lyžařsko-existenciální povinnost zapomínají...

### Přijedte na víno

Na víno se jezdí vesměs v létě nebo na jaře, ale spojit vinný sklípek a lyžování? I to tady samozřejmě jde. Sklípku je tu plná vesnice a vesnice okolní. Na večer lze domluvit organizaci třeba firemních závodů a skončit ve sklípku. Poznáte něco nového a přijedete mezi lidi, kteří jsou zaslouženě proslulí svou srdečností a pohostinností. Nechci vypadat jako škarohlíd, ale i to je dost často kontrastní pozice oproti „velkým“ horám s jejich zlatokopy.

## naše značkové odvázaní:

...itovaná výroční edice vín k desátému výročí  
...pisu SNOW – to nejlepší z moravského  
...ného

Vinařství  
**Plešinger**  
vinarstviplesinger.cz

